

стрельб 5. Положение для стрельбы – лежа. Расстояние до цели – 50 м. С условиями выполнения упражнения справились 67 из 73 обучающихся, что составило 91,7 %. Кроме упражнения стрельбы из автомата обучающиеся успешно выполнили упражнение 6 из пистолета-пулемета «Витязь», и 93 % курсантов 4 курса выполнили данное упражнение на положительные оценки.

Таким образом, можно предположить, что систематическое выполнение двигательных действий с учебными автоматами и массогабаритными макетами положительно влияет на стрелковую выучку сотрудников, курсантов СибЮИ МВД России. Регулярные тренировки с оружием (даже без производства выстрела) способствуют сокращению времени на подготовку к выполнению контрольных упражнений стрельб. Кроме того, совершенствуются навыки обращения с оружием. Профессиональной подготовки сотрудника жизненно необходим навык производства прицельного и точного первого выстрела. В связи с этим следует систематически выполнять (вхолостую) упражнения «первый выстрел», «первый выстрел после смены магазина», «первый выстрел и выстрел после смены магазина», что положительно скажется на развитии координационных способностей, совершенствовании навыков обращения с БРСО.

УДК 378.635

С.В. Горбачев

**ПЕРСПЕКТИВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ
ИНДИВИДУАЛЬНО-ТАКТИЧЕСКОЙ И ОГНЕВОЙ ПОДГОТОВКИ
КУРСАНТОВ УЧРЕЖДЕНИЙ ОБРАЗОВАНИЯ
МВД РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ**

О необходимости более углубленной подготовки курсантов говорит складывающаяся ситуация в странах, а именно наращивание военного потенциала в странах ЕС и Украине. В настоящее время Республика Беларусь по своему географическому положению находится между двух противоборствующих военных блоков: России и Североатлантического военного альянса. В связи с этим растет риск вовлечения Беларуси в данный конфликт. Соответственно, возникает необходимость в совершенствовании существующих подходов к обучению в учреждениях образования МВД Республики Беларусь. В современных условиях курсан-

ты военизированных учреждений образования должны быть готовы к действиям по задержанию и доставлению в ОВД граждан (от обычных административных правонарушителей до обезвреживания и задержания опасного или особо опасного преступника (преступников), вооруженных в том числе и огнестрельным оружием). И поэтому возрастает роль таких учебных дисциплин, как «Огневая подготовка» и «Индивидуально-тактическая подготовка». Анализ информации, получаемой от сотрудников различных структурных подразделений ОВД, показывает тот факт, что выпускники, приходящие на службу по окончании ведомственных учреждений образования, при выполнении служебно-боевых задач действуют неуверенно в резко изменяющейся обстановке.

В программе по учебной дисциплине «Индивидуально-тактической подготовке» предусмотрено только пять практических занятий. В этой связи при проведении занятий удастся лишь теоретически довести порядок действий, попутно рассказывая и показывая алгоритм действий, а для практического закрепления доведенного материала курсантами времени не остается, что сказывается на их готовности правильно и безопасно для себя реагировать и проводить тактические действия и приемы в сложившейся сложной оперативной обстановке. Отсутствие данных навыков, на наш взгляд, обуславливает неуверенность в своих действиях, что непосредственно отражается на качестве несения службы. Данного рода занятия уместно проводить полноценно с использованием учебного оружия (ПМ, автомата Калашникова), а также гранат для светозумового воздействия на преступника. Все это даст курсантам навыки безопасного обращения с огнестрельным оружием в различных условиях, а также уверенные действия при необходимости использования гранат любого назначения, позволит на практике отслеживать выполнение и соблюдение приказов.

Проблемным аспектом является работа с АК-74. Согласно существующей программе курсанты изучают аспекты работы с АК на занятиях по огневой подготовке только на втором курсе. Как следствие, приходя в ОВД для дальнейшего прохождения службы, даже та малая доля навыков работы с оружием курсантами забывается. И здесь снова возникают проблемы с невысокой готовностью новоиспеченных офицеров выполнять поставленные задачи в сложных оперативных условиях.

Современные условия диктуют нам правила по экипировке служебных и войсковых нарядов, а также по экипировке и вооружению сотрудников в условиях усложненной обстановки. На занятиях по огневой подготовке и индивидуально-тактической подготовке должны полно-

ценно обучать курсантов современным требованиям к тактической экипировке. Для проведения указанных занятий возникает необходимость иметь возможность правильно экипировать личный состав к занятиям либо показать комплекты правильной экипировки и подгонки экипировки для успешных дальнейших действий.

Таким образом, уместно рассмотреть вопрос об увеличении учебных часов для более полноценного получения практических навыков работы в условиях резко изменяющейся обстановки, а также по работе с различными видами вооружения (ПМ, автомат Калашникова, ручные гранаты различной модификации); проработать вопрос по закупке необходимой материальной базы (бронежилеты, современные подсумки и др.).

Внедрение указанных предложений позволит привить курсантам навык рационального мышления, а при осложнении оперативной обстановки быть готовыми действовать в указанных условиях.

УДК 378.6

Д.В. Ермолович

О ПОДГОТОВКЕ ОПЕРАТОРОВ БЛА И ГРУПП ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ БЛА

В современных условиях все большую значимость в деятельности правоохранительных органов начинают приобретать направления деятельности, связанные с беспилотными летательными аппаратами (далее – БЛА). Актуальность данной темы обусловлена тем, что применение БЛА в современном обществе может принести как пользу, так и значительный вред. В условиях современных вооруженных конфликтов уже никто не может себе представить отсутствие целой линейки БЛА в театре военных действий. В рамках деятельности органов государственной безопасности использование БЛА имеет устойчивую связь с совершением террористических актов. Достаточно активно совершенствуется направление использования БЛА при организации охраны общественного порядка на массовых мероприятиях и в местах массового отдыха граждан, а также при осуществлении мониторинга за соблюдением правил дорожного движения и др.

Руководством МВД Республики Беларусь было принято своевременное и обоснованное решение на усиление направления, связанного с использованием БЛА в своей деятельности. Было создано специ-